

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXIV.-Número 9.505

Segovia.- Sábado 7 de Julio de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

DECLARACIONES DEL SEÑOR SAMPER

Dice que el problema catalán no se aparta ni un solo instante del pensamiento y de la acción diaria del Gobierno

Madrid, 7.—A las ocho y media de la noche recibió en su despacho oficial a los periodistas el jefe del Gobierno.

Comenzó diciendo el señor Samper que la visita del señor Alba había sido de pura cortesía y que habían sostenido un ligero cambio de impresiones.

El presidente de las Cortes me ha expuesto su deseo de descansar unos días el próximo mes de Agosto. También he recibido la visita del subsecretario de Sanidad, quien me ha hablado extensamente de los asuntos de su departamento. En España no hay más que 700 camas para tuberculosos, y el subsecretario, que se preocupa extraordinariamente de este aspecto de la sanidad española, me ha expuesto la conveniencia de hacer un esfuerzo para aumentar hasta 10.000 las camas para dichos enfermos, ya que en cualquier nación del mundo pasan de 20.000.

También me expuso la conveniencia de adoptar medidas encaminadas a reducir la mortalidad que produce la tuberculosis en España. Es de un 15 por 1.000, y es necesario reducirlo al siete, para lo que se adoptarán determinadas medidas. También me habló de la construcción de edificios para dedicarlos a sanatorios, especialmente para tuberculosos. La construcción de dichos edificios, además de ser benéfica para los enfermos, reducirá el paro obrero. Todo esto, naturalmente, se atenderá con más preferencia que ahora cuando se cree el ministerio de Sanidad.

He recibido hoy al presidente de

la Diputación de Guipúzcoa, quien me ha pedido autorización para proceder a la construcción del aeropuerto oficial de Irún. No se trata de que el Estado conceda dinero, sino permiso para proceder a la construcción sobre unos terrenos que se consideran apropiados.

El presidente hizo una pausa y añadió:

—Yo estoy hondamente preocupado con el problema de la hulla en España, y es muy posible que se lleve a las reuniones de la Diputación permanente de las Cortes para que se resuelva. Esta Diputación se reunirá probablemente en el corriente mes, y además de este problema de la hulla, que, repito, me preocupa mucho, se tratarán, si es posible, los problemas que me ha expuesto el subsecretario de Sanidad, pues tiene gran interés en ello.

He sido visitado por el señor Sbert, quien ha venido a entrevistarse con el subsecretario de la Presidencia, señor Boixaréu, para tratar del problema del traspaso de servicios a la Generalidad por el Poder central. Después de visitar al señor Boixaréu me ha visitado a mí, como les he dicho y hemos hablado del traspaso de los servicios, y nada más.

El jefe del Gobierno, después de un momento de silencio, continuó:

—El problema catalán no se aparta ni un solo instante del pensamiento de la acción diaria y constante del Gobierno. Como régimen terapéutico para tratar este problema hemos adoptado el del silencio, por considerarlo más eficaz.

Escrito del Tribunal contencioso-administrativo

Igualmente se da lectura a un escrito del Tribunal contencioso-administrativo remitiendo certificación de las sentencias dictadas por el mismo y por la Sala cuarta del Tribunal Supremo, en el recurso interpuesto por los médicos de la Beneficencia municipal contra el acuerdo de 1.º de Octubre de 1930.

En dichas sentencias se dice que los citados médicos están obligados a prestar servicio en la Casa de Socorro.

El señor Muñoz expone el significado de la sentencia y afirma que ya no se podrá decir que la Casa de Socorro carece de médicos. No hay servicio permanente, pero médicos, sí. El Ayuntamiento se ocupará de este asunto en tiempo oportuno para ver si las disponibilidades económicas permiten convertir en permanente el servicio médico de la Casa de Socorro.

Asuntos de trámite

Por Intervención se presenta la distribución de fondos para el mes de la fecha, distribución que es aprobada por el Ayuntamiento.

—Se concede licencia para realizar obras particulares a los siguientes señores: Evaristo Barrero, Juan Alvarez Marcos y Julián San Frutos.

El Congreso de Municipios forestales

El señor Rincón dice que como delegado de este Ayuntamiento en la Comisión de Municipios que tienen intereses forestales, ha asistido a la reunión última. En ella se acordó que el próximo Congreso de esta entidad se celebre en Segovia en la segunda quincena del próximo Septiembre.

El Ayuntamiento quedó enterado y acordó considerar como un honor la designación de esta ciudad para la celebración del Congreso citado.

Congreso municipalista

También el señor Rincón comunica que la Unión de Municipios, de la que forma parte el de Segovia, ha acordado celebrar en Gijón el próximo 3 de Agosto, un Congreso que será interesantísimo por tratarse en él de la futura ley municipal.

Se acuerda que asistan a dicho Congreso el alcalde y el primer teniente de alcalde, o aquella persona en quien éste delegue.

Gestiones en Madrid

Por último el señor Muñoz da cuenta de las gestiones realizadas en Madrid acerca del director de Ferrocarriles y cuyos resultados ya conocen nuestros lectores por haberse publicado en nuestro número de ayer.

Seguidamente habló de la visita a Segovia del ministro de la Guerra y de las promesas que éste hizo principalmente en lo que se refiere a obras

en el cuartel donde está alojado el Regimiento de Artillería. También hemos publicado oportunamente los detalles de esta visita.

Estado de fondos

Y terminó la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 7.599,50 pesetas.

J. Rodríguez Pedreira

MEDICO PUERICULTOR

Jefe de la Sección de Higiene infantil

Enfermedades de los niños

Consulta de tres a cuatro

Serafin, 2 Tel. 107 Segovia

El cadáver hallado en término de Zamarramala

Corresponde a un mendigo y no ha sido identificado

Ampliando la noticia publicada en nuestra segunda edición de ayer, podemos decir hoy que el cadáver hallado en término de Zamarramala, junto a la línea férrea, corresponde a un mendigo, conocido en el citado pueblo, al que frecuentaba desde hace algunos años. Aparenta tener unos cuarenta y cinco años y no ha podido ser identificado por no haberse encontrado en sus ropas documento alguno. En Zamarramala y en los pueblos del contorno se le denominaba con un apodo. Se supone que la muerte de dicho mendigo es natural, pues no presenta lesión ni señal alguna que induzca a pensar lo contrario.

Como dijimos ayer, el cadáver fué trasladado al depósito municipal de Zamarramala, en el cementerio de cuyo pueblo recibirá sepultura.

Un complot contra el Gobierno en Cuba

Se insurreccionan los soldados y detienen a los oficiales del cuartel general

Habana, 6.—El jefe de Policía ha informado al coronel Batista que acaba de ser descubierto un complot en el cual están complicados disidentes del A. B. C. y partidarios de Grau San Martín. Ocho ex oficiales han sido ya detenidos.

El diario «Crisis» sugiere la idea de nombrar al coronel Batista presidente, como único medio de salvar al país.

Habana, 6.—Un pelotón de soldados ha invadido el cuartel general de los oficiales del Ejército y ha detenido a todos los que había en su interior. Otros fueron requeridos por

AL MARGEN

ALTA TRAIACION

Cerrado el Parlamento y sin posibilidad, por consiguiente, de continuar desde él el ataque al Gobierno, simultaneándole con el que sostiene la Esquerda, las izquierdas se ven obligadas a obrar a la luz del día. Ya es un hecho que guardan sus mejores simpatías para los rebeldes de Cataluña, a los cuales han ofrecido su apoyo para en caso de que la ruptura de relaciones entre la Generalidad y el Poder central llegue a ser una realidad, traduciéndose las negociaciones amistosas en una acción que, por el bien de todos, hemos de desear que no se verifique. Es indignante la forma de obrar de las izquierdas. Motejan de débil al Gobierno por no hacer cumplir inexorablemente la sentencia del Tribunal de Garantías, y se frotan las manos al suponer que, el Poder público, velando por su prestigio, impondrá la ley con todas sus consecuencias. Entonces sería llegado el momento de dar el golpe. Pero de lo que acaso no estén muy seguros los líderes de la estratagemas, es de la actitud en que se colocarían las organizaciones a las que fian la eficacia de sus conabulaciones. Hay que tener en cuenta que, en este asunto, no hay más que política y tenemos ejemplos recientes de cómo las masas reaccionan contra los que quieren empujarlas a un movimiento que no tiene ninguna relación con sus cuestiones de orden sindical.

El Gobierno camina, y hace bien, con pies de plomo, aunque la parte contraria avance a pasos de gigante. No importa; en un mo-

mento determinado, cuando sea preciso, se verá obligada a desandar lo andado. Lo más lamentable en esta cuestión, es que se está jugando miserablemente con la unidad de la Patria. En cualquier país, orgulloso de constituir un Estado independiente y responsable, los que atizaran el movimiento de desmembración nacional serían declarados, fulminantemente, reos de alta traición y, como a tales, se les perseguiría. En la región catalana o en otra, pueden surgir chispazos de independencia entre los elementos indígenas. Ello será una cuestión a ventilarse entre esas gentes y el Poder ejecutivo del Estado. Lo que no puede tolerarse es que en ese atentado a la unidad nacional colaboren figuras ajenas a la región, con el deliberado designio de hundir al país en el caos. A ese delito se le denomina, como hemos dicho, "alta traición" y mientras no se aplique a tal clase de delinquentes la sanción merecida, el Gobierno central no podrá vivir en paz, ni será posible una era de convivencia normal entre los españoles. Hay que desindiar campos. ¿Es Cataluña la que adopta la actitud de rebeldía? Pues Cataluña se entenderá, mano a mano, con el Poder público. Ni una influencia extraña, ni una ingerencia extraña. Esto, que lo debieran hacer voluntariamente los que en sus buenos tiempos se proclamaron patriotas excelsos, deben aprenderlo mediante la utilización contra ellos de todos cuantos medios sean lícitos y eficaces para mantener la santa unidad nacional.

PALABRAS DEL MOMENTO

UN INSTANTE DECISIVO

El fragor de la deliberación parlamentaria ha cesado del único modo posible. Las Cortes suspendieron sus tareas, convenientemente, en este período estival tan apropiado para estímulos hiperestéricos, incompatibles con la serenidad de la discusión. Pero tornarán en el otoño los mismos problemas que ayer conmovieron a los representantes del país. Continuará la lucha, pues el Parlamento, como España, están debatiendo acaloradamente, sin decirlo, la fórmula del régimen futuro, cualquiera que fuere la de su Gobierno. Nos parece que a las fuerzas contendientes importa poco que la institución representativa del país haya dejado de ser monárquica para ser republicana. Se pugna únicamente, bárbaramente, en favor del triunfo de una u otra clase, por el procedimiento democrático, pero, en el fondo, por el más feroz de los absolutismos. Se traza la solución futura teniendo por base la fuerza en cualquiera de sus manifestaciones, no por la persuasión ni el convencimiento. Quizá en el confusioñismo gregario de este momento, alguien forja un ídolo dictatorial que se levante de súbito para imponer, por imperio de las armas, la solución más absurda, más antigua, más antisocial, a que recurran los pueblos débiles cuando presenten su ruina. ¡Error lamentable! Por bien que se gobierne no puede haber satisfacción en el pueblo, ni inspiración en el gobernante, si al ciudadano se le priva de libertad para opinar acerca de la ley, contribuir a que la ley se forme, o actuar, votando, para derogarla. Y lo que hoy aparece flotando en el horizonte político del país es, sencillamente, un exclusivismo de clases, de capacidades y de actuaciones de bajo tono, dirigidas a la conquista del Poder para gobernar despóticamente, dictatorialmente, como si tal modo fuera postulado de la consecuencia política del país, cuando, por el contrario, se basa en el aprovechamiento de los egoísmos, de la abulia, de la castración mental para ejercer el derecho de ciudadanía formado a través de la historia, en los pueblos que merecen ser libres.

No es admisible esa jornada a que propenden violentamente algunos grupos políticos cuya debilidad mental, o la ambición de sus directores, les lleva a refugiarse en la esperanza de que en España sean creados por el miedo colectivo un Hitler, un Mussolini un Stalin, de tercera o cuarta categoría, rectores de pueblos cuando los pueblos se envilecen por la miseria o el desorden. Es cómodo el sistema si el acierto se asegura, pero constituye un caso de incivilidad, de flojera, en que España no está en el caso de incidir.

No hay razón para abandonarnos al más censurable de los pesimismo, en el preciso momento en que asistimos al amanecer de una nueva vida política. En nuestra patria se ha despertado la civilidad recientemente, a causa de la revolución operada el 14 de Abril de 1931. Antes de esa fecha el pueblo dejaba el régimen político de sus intereses, confiadamente en manos de gobernantes que turnaban convencional y pacíficamente en el Gobierno de la nación. Desde aquel día en que se verificó la adopción de métodos revolucionarios se alumbró el camino que había de seguir España. Se advierte ahora que a partir de 1931 el pueblo se ha incorporado, vigila y lucha contra aquellas tendencias averiadas que manifestaron los coleccionadores de las novedades desastrosas de la gran guerra. Y por primera vez en nuestra patria, el pueblo, el verdadero pueblo, que no es socialista, ni monárquico, ni partidista de ningún partido, salió a la calle y, por medio del voto, creó unas Cortes sustentadas por millones de votos entusiastamente emitidos, los cuales denotan que la conciencia de la personalidad política alienta vigorosamente en suelo español, y no se puede atentar contra su significación por motín más o menos intenso, ni desmayar en brazos de una Dictadura, precisamente en la hora gloriosa del triunfo de la democracia. Este es el único instante de la historia de España en que el hombre del campo, la burguesía y la aristocracia, varones y hembras, han levantado en los comicios el faro que marca la ruta política del pueblo, rigiendo por él mismo sus destinos.

R. C. de R.

télefono y también fueron detenidos. Los terroristas han colocado ocho bombas en varios distritos. Cinco de estas bombas llegaron a estallar y causaron grandes daños materiales, si bien afortunadamente no ha habido que lamentar ninguna víctima.

La Policía anuncia que ha recibido amenazas de una Sociedad terrorista que se denomina La Guerrilla de la Muerte. Destacamentos de policías, fuertemente armados, registran los vehículos y cachean a los transeúntes.

Se ha sabido que los 32 presos que aun permanecen practicando la huelga del hambre en la prisión del Príncipe están ya en octavo día de huelga y su estado es considerado grave.

Los soldados han tomado posesión de los institutos y de las escuelas, desde donde los estudiantes que simpatizan con los huelguistas del hambre han arrojado los libros, plumas y tinteros. Seis han resultado heridos y se han efectuado 14 detenciones.

NOTAS DE LA ALCALDIA

El servicio de agua

Con motivo de las obras que se están realizando en la tubería general para la distribución de agua potable, con el fin de reparar una avería existente en un trozo de aquélla inmediata a la plaza de toros, se hace preciso privar del servicio de agua a la zona baja de la población, en la mañana

del martes próximo, lo cual se hace público para que los vecinos a que afecta puedan proveerse con la debida anticipación de dicho líquido.

LO DE CATALUNA

¿Intranquilidad entre los conjurados?

Noticias recibidas de Barcelona, nos informan que siguen los conciliábulos y entrevistas entre Companys y los políticos de Madrid que actuaron, desde el Poder, en el famoso bienio.

Sin embargo, entre los conspiradores reina viva inquietud y sobresalto y se han agudizado al anuncio de maniobras militares en el Segre, participando en ellas tropas de Aragón y Valencia, a pesar de que, por ahora, no hay órdenes de movilización.

En la Generalidad hubo ayer una inesperada reunión, que duró cerca de cuatro horas. El doctor Dencés tuvo una entrevista con el capitán jefe de una de las secciones de Seguridad de Madrid. Este después habló con el nuevo jefe de servicios y futuro jefe superior señor Badia, quien precipitadamente salió para la Generalidad.

En el Consejo de ésta se cree que el señor Companys dió cuenta de reuniones celebradas con él con personalidades de Madrid y de otros que le esperan. Lo cierto es que todos los consejeros salieron tristes, mohinos y cabizbajos y aunque no habían cenado prolongaron la deliberación hasta las once y media de la noche.

DR. USEROS CASAS

TOCÓLOGO-GINECÓLOGO

Médico por oposición de la Casa de Maternidad provincial, de Madrid

EMBARAZO, PARTOS, ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER

Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroloterapia

CONSULTA EN SEGOVIA, LOS JUEVES

de diez a una y de tres a cinco

PLAZUELA DE SAN ESTEBAN, 14, BAJO TELEFONO 186

En MADRID: Los demás días en Roberto Castrovido, 19

(ANTES SEÑOR DE DIOS)

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

EL DOMINGO, 8 DE JULIO DE 1934

¡GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO!

en el que los diestros

Manolo Rodríguez (de Madrid) y Juanito Marqués (de Riaza)

el continuador de La Serna, se disputarán en reñida competencia

una Oreja de Oro. Para más aliciente la Empresa regalará

un magnífico mantón de Manila

SE LIDIARÁN 4 NOVILLOS de don

Victorio Torres, de Colmenar Viejo

¡TODO EL MUNDO A LOS TOROS!

La corrida empezará a las cinco y cuarto en punto



Se temen, para mañana, serios disturbios en París

Los ex combatientes van a criticar el fracaso en las cuestiones de Stawiski y reformas parlamentarias. Miles de miembros de la Cruz de Fuego asistirán a una ceremonia en el Arco del Triunfo. Se movilizarán los socialistas y comunistas

París, 6.—Las autoridades encargadas de mantener el orden en París están muy preocupadas con la manifestación que proyectan para el próximo domingo los veteranos de guerra condecorados de la organización fascista la Cruz de Fuego, puesto que los socialistas y comunistas han ordenado también para el domingo, en las últimas horas de la tarde, una gigantesca contramanifestación integrada por unos sesenta mil miembros de las fuerzas de choque.

El ministro del Interior está adoptando toda clase de precauciones, incluso ha dispuesto que vengan fuerzas de refuerzo de la Policía de provincias con el fin de que no se produzcan desórdenes el domingo.

Sin embargo, todo parece indicar que se registrarán encuentros en las calles después de la ceremonia señalada para las seis de la tarde bajo el Arco de Triunfo, donde la Cruz de Fuego encenderá la antorcha del acuerdo con toda solemnidad ante la tumba del soldado desconocido. Los jefes de esta organización han dicho que a la ceremonia asistirán seguramente unos cuarenta mil miembros de la Cruz de Fuego de todas las regiones de Francia. Solamente los veteranos que han conquistado medallas en el campo de batalla están calificados para pertenecer a la organización.

El coronel De la Rocque, jefe de la Cruz de Fuego, ha convocado a todos los miembros para que se congreguen en las calles que rodean el Arco de Triunfo en las últimas horas de la tarde del domingo. Pero tendrán que permanecer alerta durante la ceremonia, ya que el Gobierno

ha prohibido la manifestación por las calles.

Los disturbios se producirán probablemente cuando la multitud de la Cruz de Fuego se disperse, dirigiéndose con toda seguridad por los Campos Eliseos hacia la plaza de la Concordia, donde se desarrollaron los sangrientos sucesos del 6 de Febrero último.

Al mismo tiempo, los comunistas y los socialistas movilizados en la Place de la Nation, en el lado opuesto de París, se dispersarán. Para impedir que lleguen a la plaza de la Concordia se montarán fuertes destacamentos de Policía, puesto que si los dos bandos se encuentran puede convertirse de nuevo la plaza de la Concordia en un campo de batalla de una guerra civil.

Los delegados de los tres millones de veteranos de guerra, miembros de la Confederación Nacional de ex Combatientes y Víctimas de Guerra, se reunirán en París el sábado y domingo para celebrar su Congreso nacional, y seguramente permanecerán a los lados de la plaza de la Concordia el domingo, en espera de los acontecimientos; pero según ha declarado su jefe el capitán Robert Monnier, los miembros de esta organización no se unirán a las manifestaciones callejeras ni entablarán lucha. El Congreso de la Confederación Nacional de ex Combatientes se contentará con criticar el fracaso del Gobierno por no haber podido esclarecer el escándalo Stavisky y la cuestión de las reformas parlamentarias, así como otras muchas cuestiones en las que manifiestan su disconformidad.

La diputada socialista señora Nelken protagonista de un incidente lamentable

Y un grupo de obreros que enseña a la diputada a respetar al prójimo, especialmente cuando el "prójimo" es una ancianita

Copiamos de «A B C»:
«Señor director de «A B C».
Mi distinguido amigo: Pido a usted la hospitalidad de su periódico para la publicación de un incidente lamentable; ocurrido ayer en la estación del Mediodía, que no tuvo consecuencias trágicas por un verdadero milagro, pero que puede tenerlas cualquier día si la discreción no enfrena los ímpetus demagógicos de quien lo produjo.
Sintéticamente. Una compacta multitud de obreros despiden a compañeros suyos, que ocupan el tren de Badajoz. En la despedida utilizan como saludo el brazo extendido y el puño cerrado. Una señora anciana, de ochenta años, camina trabajosamente del brazo de su hija y de su nieta hacia la cabeza del tren, donde se halla su departamento. Curiosamente pregunta qué significan aquellos gritos y aquel saludo, y su nieta la contesta:
—Deben ser obreros socialistas, que despiden a compañeros suyos, porque entre ellos está Margarita Nelken.
La viejecita inquiera:
—¿Quién es, quién es? ¡Enseñame a nuestra diputada...!
Ni más ni menos. Ni comentario, ni gesto; nada que pueda parecer hostil, sino curiosidad inofensiva y disculpable, porque la señora es de Badajoz... La diputada socialista la oye; la mira a través de sus impertinentes, advierte por su traje que pertenece a clase social acomodada, y sin más motivo, sin otra justificación, sin medir las consecuencias que pueda tener lo que inmediatamente realiza, se dirige, hecha un basilisco, a la masa obrera, y, señalando a la anciana, grita:
—¡Esta, y otras como ésta, son las culpables de cuanto os ocurre; del hambre que pasáis; de que tengáis que ir ahí hacidos, mientras ella y los suyos van allá adelante, en primera...!
La nieta de la aludida, derrochando prudencia y amargura, se dirige a la diputada y la hace ver que ni es socialista, ni es humano, ni es honrado injuriar a una anciana indefensa, que no la ha ofendido y a la que ni siquiera conoce, azuzando contra ella a unos obreros enardecidos, señalándole como culpable de la situación en que se pudieran hallar.
—Eso es feo...—la dice.
La diputada no rectifica. Satisfecha del latiguillo mitnesco, repite:
—Más feo es vivir del sudor del pobre; explotado al trabajador...
Afortunadamente, los obreros no responden con violencia alguna verbal ni material a la excitación absurda. Callan y abren paso respetuosamente a quien no les ofendió. ¡Hermosa lección

de los humildes, que es de justicia señalar frente a otras conductas más obligadas al respeto ajeno, siquiera por imperativo de cultura...!
Alguien pudiera calificar de pueril el incidente por no haber tenido consecuencias trágicas. No las tuvo—como al principio dije—por un verdadero milagro, ajeno a la intención de la provocadora; porque no hubo almas malas entre aquellos hombres, de esas almas que reaccionan en fiera cuando en fiera se les habla y como a fieras se les hostiga; porque la justicia tiene aún su virtualidad, y el pueblo honrado y bueno rechaza todavía, intuitivamente, lo que se le propone contrario a ella; y tal vez porque en este caso supo calibrar el valor que pudiera tener el hecho de viajar en primera y vivir con holgura económica, esgrimiendo como acusación por quien no viajaba de otro modo y vive en un piso espléndido del paseo de la Castellana, que no es, ciertamente, el barrio más democrático de Madrid.
No es pueril el incidente, no. Como sintoma, es intranquilizador. Acusa a determinados dirigentes de masas el propósito malsano de envenenar a toda costa el alma del pueblo; con razón o sin razón; a ciegas; sean culpables o inocentes las víctimas; crear el odio y implantarlo en su beneficio; y mientras tanto hacer imposible la convivencia social, dando el ejemplo de la injuria y del choque personal en todas partes y por todos los motivos.
Estimo que es de terapéutica parte y de limpieza política señalar a la opinión pública quienes son los provocadores de tal estado; pero más que esto, con ser fan importante, interesa hacer constar que el pueblo sigue sabiendo ser prudente y justo; que piensa aún por cuenta propia, como lo demostró en este caso, y que no todo en Dinamarca huele a podrido...
Dándole gracias por la inserción de esta carta, se reitera de usted afectísimo amigo, que estrecha su mano, ANTONIO TELHEIRA.»

NOTAS DEL MAGISTERIO

Por orden de 1.º del actual («Gaceta» del 3), han sido elevados a definitivos los nombramientos provisionales hechos a favor de los cursillistas de 1931.
En el artículo 6.º de la misma orden, al objeto de facilitar la toma de posesión a los maestros nombrados durante el período de vacaciones, autoriza a los jefes de las Secciones Administrativas de las respectivas provincias de donde radiquen las localidades adjudicadas, para poderles dar la posesión a partir del 15 del actual hasta el término del plazo posesorio, día 3 de Agosto próximo.
Las credenciales pueden recogerlas los interesados, o en su defecto, autorizar debidamente a la persona que

acredite su personalidad en las horas de oficina (11 y 13 los días laborales), de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.
Los títulos administrativos expedidos a favor de las maestras respectivas, se remiten con esta fecha a los presidentes de los Consejos locales de Primera Enseñanza de los pueblos donde existen las vacantes, a fin de que por éstos, se de la posesión a las interesadas. Los de los maestros se remitirán a continuación en días sucesivos.
Es conveniente advertir a estos presidentes de Consejo para evitar todo confusiónismo, que los ceses de los maestros interinos que sirven las escuelas de las que han de poseerse los nuevos propietarios, ha de ser con efectos, por lo menos del día anterior a aquél en que tome posesión el maestro propietario nombrado. Es decir, en un mismo día y en la misma escuela no puede realizarse un cese y una posesión.
Si acaso se presentaren a tomar posesión los maestros destinados en propiedad y no hubieran llegado los títulos respectivos, se les dará posesión mediante la presentación de la credencial y justificación suficiente de su personalidad.
El jefe de la Sección,
ANTONIO BLÁZQUEZ

LA SUSTRACCION DE PLIEGOS DE VALORES

La Agrupación Postal Republicana hace pública una nota interesante

Madrid, 7.—Ha sido enviada a la Prensa la siguiente nota:
«A la opinión pública: Si alarmantes para el crédito y prestigio nacional son los escandalosos hechos perpetrados por funcionarios públicos en quienes se deposita la confianza de una gestión tan delicada y sagrada como es la del Correo, no le es menos para el propio Cuerpo de Correos, que hasta la aparición de los vergonzosos Sindicatos postales gozó por sus ejecutorias de probidad y extrema rigidez para con los inmateriales, de los mayores prestigios ante propios y extraños.
Triste y doloroso es confesarlo; pero la Agrupación Postal Republicana, que nació precisamente como dique de contención de los desafueros sindicales, indignada ante tanto oprobrio, tiene que decir que el Cuerpo de Correos lo constituyen dos grupos: los morales y aptos que son la inmensa mayoría, y los inmorales e ineptos, a los que no sólo no se les pone el menor reparo para albergar en el seno de los referidos Sindicatos, sino que éstos han llevado su valor destructivo hasta el extremo de reingresar al servicio a individuos separados disciplinariamente por faltas gravísimas.
La Agrupación Postal Republicana, velando siempre por la pureza y honor del Cuerpo de Correos, hace pública manifestación de lo siguiente:
Que los funcionarios postales detenidos por la Policía, como presuntos autores de los hechos recientes, no pertenecen a la misma.
Que en diferentes ocasiones por medio de su revista «Defensa Postal», se llamó la atención de las autoridades postales sobre hechos, denuncias e inmoralidades de algunos funcionarios, y en especial de una figura preeminente del Sindicato sin esperanza de ser oídos, dada la amistad fraternal que unía a este funcionario con el ex director general se-

Defiende tus playas, castellano, y tus playas son EL SARDINERO. Acude a ellas con tu familia a pasar el verano.
origen en contacto directo con el mando supremo de la Reichswehr, en las que se dan los siguientes detalles acerca de la iniciación del movimiento del capitán Roehm.
Según estas noticias, a principios de la semana en que debía producirse el movimiento, el capitán Roehm fué expulsado de todas las Asociaciones de oficiales. Esta expulsión del capitán Roehm era obra de la oposición que hacía a dicho capitán el jefe del Gabinete del ministro de la Guerra, coronel Balder, a quien apoyan todos los oficiales de la Reichswehr.
Von Papan pide pruebas de las acusaciones contra sus subordinados
Berlín, 6.—Se sabe de fuente fidedigna que Von Papan intenta entrevistarse con el mariscal Hindenburg para reclamar que el Gobierno ofrezca pruebas de las acusaciones que pueda tener contra sus subordinados, detenidos en los primeros momentos. También ha negociado con Hitler acerca de su posición dentro del Gabinete. El rostro de Von Papan demuestra claramente la situación violenta a que ha estado sometido recientemente. Ha envejecido y parece mostrarse inquieto y rígido.
Se sabe que el funeral en sufragio de Von Schleicher y su mujer no se ha efectuado todavía.
Ahora se ha averiguado que el miércoles por la noche hubo una conferencia entre el jefe de los Cascos de Acero, Seldte, y Lutze, el sucesor de Von Roehm en la Jefatura de las tropas de Asalto. Seldte recibió la seguridad de que se habían dado las órdenes a las tropas de Asalto para evitar una discordia entre los dos Cuerpos y al mismo tiempo promover una especie de cooperación sin temor a desuniones y discrepancias en lo futuro.
Vendo vaca suiza, recién parida del primero, con su chota. Para tratar, con Juan Lázaro, en La Lasterilla.

ñor Ocón y con el ex inspector general señor Pastor.
Que este mismo encartado en tan desgraciado asunto fué presidente del Comité ejecutivo del Sindicato, estando de director general el señor Nistal, ex diputado socialista y de triste memoria, también para el Cuerpo, ya que tuvo que ser destituido del cargo de director general después de la lectura en las Cortes Constituyentes de su poco edificante hoja de servicios y también fué oficial mayor del Correo Central, siendo director general el también separado recientemente del cargo señor Ocón.
Que nada puede extrañar de los dirigentes de un Sindicato que en un libelo titulado «Cartas», en que vierten la bilis de su impotencia, ordenan a sus afiliados «boicoteen» dentro del servicio a los diarios «El Liberal», el «Heraldo» y «La Libertad», porque se niegan a publicar sus groseras notas.
Que la Agrupación Postal Republicana no descansará hasta conseguir la expulsión total del Cuerpo de Correos de todos los inmorales y pondrá decidido empeño en reconquistar la confianza pública a que por sus esfuerzos y sacrificios tiene derecho.
Y, finalmente, que tiene absoluta confianza en la gestión acertadísima del excelentísimo señor ministro y en la voluntad del subsecretario, señor Jalón, el que por su conocimiento de los servicios es una garantía, y por su acendrado compañerismo y amor al Cuerpo, que tantas veces demostró, es la legítima esperanza de los funcionarios postales.»

Un grupo de obreros apedrea a la fuerza pública, que contesta a tiros y hiere a uno de los agresores
Barcelona, 7.—A consecuencia del malestar que existe en la fábrica Illa, de la calle de Almagóvares, cuyo dueño tuvo que pedir ayer protección para librarse de las amenazas de sus propios obreros, la Empresa ha decidido cerrar la fábrica.
Parece que el origen de las discusiones es el haber admitido al trabajo a cinco obreros que no pertenecen al Sindicato Unico.
Ayer mañana se comunicó el cierre a los obreros, saliendo en último lugar los que están afiliados a la Federación de obreros y no al Sindicato, los cuales fueron agredidos por sus compañeros que les esperaban. Acudió la fuerza pública, que también fué agredida a pedradas, viéndose obligados los guardias a disparar sus armas, hiriendo a uno de los que formaban el grupo y deteniendo a otro.
El herido se llama Rogelio Castell, de veintiocho años, y presenta una herida de arma de fuego, con orificio de entrada y salida en el muslo izquierdo. Después de curado de primera intención en el Dispensario del distrito, pasó al Hospital.
El detenido se llama Avelino Gargallo, de veintinueve años, y quedó incomunicado en los calabozos de la Comisaría de Orden público.
Tanto el herido como el detenido tienen antecedentes en la Jefatura de Policía y han estado detenidos otras veces como elementos de ideas exaltadas.
Violencias de los esquerristas
Barcelona, 6.—El periódico «La Veu de Catalunya», da cuenta de una serie de violencias cometidas por los elementos de Esquerra en varios pueblos de la región contra sus adversarios políticos; pero siendo todas ellas cosas a las que no estamos habituados, queremos destacar sólo algunos hechos, por cuanto revelan la mentalidad de algunas gentes y la influencia que en semejantes cerebros puede ejercer una propaganda como la que desde el mismo Gobierno se realiza. Dice «La Veu» que «en algunos pueblos, los izquierdos, han propuesto que en los entierros laicos, toquen las campanas de las iglesias, e incluso en una localidad obligaron a asistir a los sacerdotes».
Después explica con todo detalle lo ocurrido en el pueblo de Llor, donde se pidió al alcalde que ordenara tocar las campanas al verificarse un entierro laico y como el alcalde se negara, por no entrar ello en sus funciones, unos grupos se trasladaron a la iglesia y forzando la puerta, se pusieron a tocar las campanas por sí mismos.
Contra un Ayuntamiento de la Lliga
Barcelona, 6.—En Callellá se produjo anoche una manifestación organizada por los elementos de la Esquerra, y que se situó frente al Ayuntamiento, pidiendo la dimisión del Municipio. Es de hacer notar que en

No deje de acudir al grandioso match de BOXEO que tendrá lugar hoy en el Teatro Cervantes a las diez y tres cuartos

La forma en que se aplicaron los estados de prevención y alarma

Madrid, 7.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, hizo las siguientes manifestaciones:
—Para que se vea la forma en que procedió el Gobierno durante los estados de prevención y alarma, quiero adelantar algunos datos estadísticos, que estaré reuniendo sobre los actos públicos en el territorio nacional, desde el 3 de Marzo último hasta fin de Junio. Se celebraron 2,790, faltando aún datos de los provincias de Sevilla, Jaén, Las Palmas y Toledo, no figurando tampoco en esta estadística los verificados en la región autónoma. Tampoco cuento los actos culturales, científicos o administrativos, de los cuales sólo en Madrid, en ese período de tiempo, tuvieron lugar 2.494, pudiendo afirmarse que la mayoría de estas reuniones tenían verdadero carácter político.
Estoy satisfecho, porque la tranquilidad es absoluta en toda España, lo que se puede observar, no sólo por los telegramas oficiales, sino por la propia información de la Prensa.
Una vez más, el ministro de la Gobernación ha de reiterar su contento por la forma en que trabajan y cumplen todos los servicios la Policía y la Guardia civil.

LA SITUACION EN CATALUÑA

Los elementos de la Esquerra siguen cometiendo atropellos en los pueblos

Un grupo de obreros apedrea a la fuerza pública, que contesta a tiros y hiere a uno de los agresores
Barcelona, 7.—A consecuencia del malestar que existe en la fábrica Illa, de la calle de Almagóvares, cuyo dueño tuvo que pedir ayer protección para librarse de las amenazas de sus propios obreros, la Empresa ha decidido cerrar la fábrica.
Parece que el origen de las discusiones es el haber admitido al trabajo a cinco obreros que no pertenecen al Sindicato Unico.
Ayer mañana se comunicó el cierre a los obreros, saliendo en último lugar los que están afiliados a la Federación de obreros y no al Sindicato, los cuales fueron agredidos por sus compañeros que les esperaban. Acudió la fuerza pública, que también fué agredida a pedradas, viéndose obligados los guardias a disparar sus armas, hiriendo a uno de los que formaban el grupo y deteniendo a otro.
El herido se llama Rogelio Castell, de veintiocho años, y presenta una herida de arma de fuego, con orificio de entrada y salida en el muslo izquierdo. Después de curado de primera intención en el Dispensario del distrito, pasó al Hospital.
El detenido se llama Avelino Gargallo, de veintinueve años, y quedó incomunicado en los calabozos de la Comisaría de Orden público.
Tanto el herido como el detenido tienen antecedentes en la Jefatura de Policía y han estado detenidos otras veces como elementos de ideas exaltadas.
Violencias de los esquerristas
Barcelona, 6.—El periódico «La Veu de Catalunya», da cuenta de una serie de violencias cometidas por los elementos de Esquerra en varios pueblos de la región contra sus adversarios políticos; pero siendo todas ellas cosas a las que no estamos habituados, queremos destacar sólo algunos hechos, por cuanto revelan la mentalidad de algunas gentes y la influencia que en semejantes cerebros puede ejercer una propaganda como la que desde el mismo Gobierno se realiza. Dice «La Veu» que «en algunos pueblos, los izquierdos, han propuesto que en los entierros laicos, toquen las campanas de las iglesias, e incluso en una localidad obligaron a asistir a los sacerdotes».
Después explica con todo detalle lo ocurrido en el pueblo de Llor, donde se pidió al alcalde que ordenara tocar las campanas al verificarse un entierro laico y como el alcalde se negara, por no entrar ello en sus funciones, unos grupos se trasladaron a la iglesia y forzando la puerta, se pusieron a tocar las campanas por sí mismos.
Contra un Ayuntamiento de la Lliga
Barcelona, 6.—En Callellá se produjo anoche una manifestación organizada por los elementos de la Esquerra, y que se situó frente al Ayuntamiento, pidiendo la dimisión del Municipio. Es de hacer notar que en

No deje de acudir al grandioso match de BOXEO que tendrá lugar hoy en el Teatro Cervantes a las diez y tres cuartos

La forma en que se aplicaron los estados de prevención y alarma

Madrid, 7.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, hizo las siguientes manifestaciones:
—Para que se vea la forma en que procedió el Gobierno durante los estados de prevención y alarma, quiero adelantar algunos datos estadísticos, que estaré reuniendo sobre los actos públicos en el territorio nacional, desde el 3 de Marzo último hasta fin de Junio. Se celebraron 2,790, faltando aún datos de los provincias de Sevilla, Jaén, Las Palmas y Toledo, no figurando tampoco en esta estadística los verificados en la región autónoma. Tampoco cuento los actos culturales, científicos o administrativos, de los cuales sólo en Madrid, en ese período de tiempo, tuvieron lugar 2.494, pudiendo afirmarse que la mayoría de estas reuniones tenían verdadero carácter político.
Estoy satisfecho, porque la tranquilidad es absoluta en toda España, lo que se puede observar, no sólo por los telegramas oficiales, sino por la propia información de la Prensa.
Una vez más, el ministro de la Gobernación ha de reiterar su contento por la forma en que trabajan y cumplen todos los servicios la Policía y la Guardia civil.

LA SITUACION EN CATALUÑA

Los elementos de la Esquerra siguen cometiendo atropellos en los pueblos

Un grupo de obreros apedrea a la fuerza pública, que contesta a tiros y hiere a uno de los agresores
Barcelona, 7.—A consecuencia del malestar que existe en la fábrica Illa, de la calle de Almagóvares, cuyo dueño tuvo que pedir ayer protección para librarse de las amenazas de sus propios obreros, la Empresa ha decidido cerrar la fábrica.
Parece que el origen de las discusiones es el haber admitido al trabajo a cinco obreros que no pertenecen al Sindicato Unico.
Ayer mañana se comunicó el cierre a los obreros, saliendo en último lugar los que están afiliados a la Federación de obreros y no al Sindicato, los cuales fueron agredidos por sus compañeros que les esperaban. Acudió la fuerza pública, que también fué agredida a pedradas, viéndose obligados los guardias a disparar sus armas, hiriendo a uno de los que formaban el grupo y deteniendo a otro.
El herido se llama Rogelio Castell, de veintiocho años, y presenta una herida de arma de fuego, con orificio de entrada y salida en el muslo izquierdo. Después de curado de primera intención en el Dispensario del distrito, pasó al Hospital.
El detenido se llama Avelino Gargallo, de veintinueve años, y quedó incomunicado en los calabozos de la Comisaría de Orden público.
Tanto el herido como el detenido tienen antecedentes en la Jefatura de Policía y han estado detenidos otras veces como elementos de ideas exaltadas.
Violencias de los esquerristas
Barcelona, 6.—El periódico «La Veu de Catalunya», da cuenta de una serie de violencias cometidas por los elementos de Esquerra en varios pueblos de la región contra sus adversarios políticos; pero siendo todas ellas cosas a las que no estamos habituados, queremos destacar sólo algunos hechos, por cuanto revelan la mentalidad de algunas gentes y la influencia que en semejantes cerebros puede ejercer una propaganda como la que desde el mismo Gobierno se realiza. Dice «La Veu» que «en algunos pueblos, los izquierdos, han propuesto que en los entierros laicos, toquen las campanas de las iglesias, e incluso en una localidad obligaron a asistir a los sacerdotes».
Después explica con todo detalle lo ocurrido en el pueblo de Llor, donde se pidió al alcalde que ordenara tocar las campanas al verificarse un entierro laico y como el alcalde se negara, por no entrar ello en sus funciones, unos grupos se trasladaron a la iglesia y forzando la puerta, se pusieron a tocar las campanas por sí mismos.
Contra un Ayuntamiento de la Lliga
Barcelona, 6.—En Callellá se produjo anoche una manifestación organizada por los elementos de la Esquerra, y que se situó frente al Ayuntamiento, pidiendo la dimisión del Municipio. Es de hacer notar que en

Junta de inspectores de Primera Enseñanza de Segovia

A la instancia enviada por doña Luisa Mateo de Dios, maestra de Encimillas, solicitando se la admita a la realización de las pruebas para el pase al primer escalafón, la Dirección general ha dispuesto que se admita para realizar dichas pruebas y en su día recibir la visita final de la Inspección. Asimismo estima que se haga extensiva esta autorización a cuantos maestros se encuentren en el caso mencionado (no haber podido solicitar dentro del plazo reglamentario).
Al efecto, podrán solicitarlo de esta Junta de inspectores hasta el día 11, cuantos encontrándose en idéntico caso de la señora Mateo de Dios, deseen recibir la visita antes de finalizar el curso.

¿Se va a negociar una fórmula con la Generalidad por altos funcionarios del Estado?

Barcelona, 7.—Parece que el Consejo de la Generalidad celebrado esta noche tiene relación, según rumor circulado con insistencia, con la presencia en Barcelona de algunos altos funcionarios de varios Ministerios, que se dice han sido designados por el Gobierno para negociar con la Generalidad una fórmula en relación con el conflicto planteado por la ley de Contratos de cultivo.

Un dentrificio bueno, pasta IBANEZ, es la mayor. Regala cepillo de dientes

GRAN SURTIDO EN FALGAS, CORSÉS Y PARAGUAS Casa Santamaría

Bombas Siemens para riegos, usos agrícolas e industriales. PREDUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A. SANTIAGO, 29 y 31.—TELEFONO 2.337 VALLADOLID

El ministro de la Guerra, en unión del Estado Mayor Central, redactará el plan de Defensa nacional

El ministro de la Gobernación informa de que reina normalidad absoluta en toda España

Disposiciones de la «Gaceta»
Como resultado del concurso celebrado, se nombra ordenanzas de la Comandancia de la Guardia civil de Segovia, a Leoncio Tomé Illanas y a Ruperto Morales Roca.

—Disponiendo que sólo intervengan en las industrias fabriles las inspecciones de Trabajo en las cuestiones sociales, siendo de la competencia de los ingenieros los servicios técnicos.

—Adjudicando a la Sociedad Española de Construcciones Navales la construcción, en Cartagena, de dos sumergibles tipo D.

—Autorizando el funcionamiento de la Asociación Mutualidad Sanitaria de funcionarios públicos.

—Disponiendo que se admitan los títulos de la Deuda como fianza en los concursos y subastas de la Dirección de Puertos.

—Normas a que deberán ajustarse los individuos del Clero para el percibo de sus haberes pasivos.

Información política

La mañana en Palacio
Madrid.—Visitaron esta mañana al Presidente de la República, entre otras personas, don Miguel Moya, don Manuel Martínez Ranero y don Pablo Luna.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid.—El señor Salazar Aonso recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, manifestándoles que no había recibido ningún telegrama de los gobernadores, siendo ello demostración de que la normalidad es absoluta en todo el país.

Los informadores preguntaron al ministro si tenía noticias del asunto catalán y contestó haciendo un gesto significativo:

—Dicho asunto no me afecta en ningún aspecto.

La nueva ley de Bases de coordinación sanitaria

Madrid.—El señor Estadella habló a los informadores de la nueva ley de Bases de coordinación sanitaria aprobada por las Cortes. Dijo que tiene gran importancia y aseguró que es inexacto que merme la soberanía municipal.

Los Ayuntamientos—agregó—tendrán ahora intervención en las funciones de los titulares municipales, cosa que antes no tenían. Además, no se proporcionan nuevos gastos a los Ayuntamientos, sino que harán sus aportaciones en la seguridad de que serán eficaces y bien aplicadas.

Dijo también que la ley de referencia la considera como una de las más interesantes de la República, porque salvaguarda la salud del pueblo.

Informó de que en breve saldrá una Comisión para Rusia, Dinamarca, Bélgica y Checoslovaquia, que estudiará los problemas de la higiene pública, entre ellos el de sanidad rural.

La constituirán representantes de la Dirección de Sanidad y del Consejo Superior Médico, los cuales presentarán informe al Gobierno para aplicar en España las medidas mejores.

Se le preguntó sobre el Decreto-ley restringiendo las funciones de las inspecciones de Trabajo y contestó el señor Estadella que se trata de delimitar concretamente las de dichas inspecciones y las de los ingenieros industriales para evitar problemas de jurisdicción y competencia.

El ministro de Hacienda, a Zaragoza

Zaragoza.—El señor Marraco ha marchado a Zaragoza, de donde regresará el martes para asistir al Consejo que se celebrará ese día.

Un almuerzo

Madrid.—El presidente de la Cámara invitó a almorzar, con motivo de la terminación de las tareas parlamentarias, a la Mesa de la Cámara. Asistió también el oficial mayor del Congreso.

El alcalde de Madrid, en Barcelona.

Manifestaciones del señor Companys
Barcelona.—El presidente de la Generalidad recibió esta mañana la visita del alcalde de Madrid, don Pedro Rico.

Los informadores acudieron al despacho del señor Companys, en el momento en que éste conversaba con el señor Rico.

Un informador preguntó al presidente de la Generalidad si eran ciertos los rumores de que habían llegado algunas altas personalidades, procedentes de Madrid, con objeto de cambiar impresiones acerca del pleito que mantiene la Generalidad con el Poder central. El señor Companys lo negó y dijo que la única personalidad madrileña que se hallaba en Barcelona era el señor Rico, a quien presentó a los periodistas.

El alcalde de Madrid intervino en la conversación para decir que su viaje no tenía ningún fin político, proponiéndose únicamente almorzar en Barcelona, donde permanecería hasta mañana por la tarde que regresará a Madrid.

Seguidamente el señor Rico abandonó la Generalidad, siendo despedido en la escalera principal por el señor Companys.

Al volver a su despacho dicho señor, los informadores le preguntaron acerca de los asuntos tratados en el Consejo que celebró anoche la Generalidad, contestando que carecieron de importancia.

El alcalde de Madrid, en Barcelona. Entrega de despachos a los nuevos tenientes

Toledo.—El ministro de la Guerra, que llegó esta mañana procedente de Madrid, asistió, en la Academia militar a la entrega de los despachos a los nuevos tenientes.

El señor Hidalgo fué recibido con honores.

El coronel director de la Academia pronunció un discurso, exponiendo el interés del profesorado de la misma por la educación de los nuevos tenientes, el entusiasmo militar de éstos y la lealtad de todos al Jefe del Estado.

El ministro de la Guerra dijo que el Ejército necesita eficiencia e identificación.

Anunció que durante las vacaciones redactará, en unión del Estado Mayor central, el plan de defensa nacional, para que los nuevos oficiales no pierdan el ideal.

Después de la entrega de despachos, el ministro habló a las clases de tropa, recordándoles lo que las Cortes han elaborado en favor de las mismas.

Se celebró un banquete, al que concurrirón el ministro y el jefe del Estado Mayor central, general Masquet y seguidamente regresaron a Madrid.

El momento de ocurrir la agresión iba solo.

Santos Aranda ha declarado también que vió en la calle a dos individuos, uno llamado Benigno y otro apodado «El Churrero», los cuales le habían amenazado de muerte. Supone que estos sujetos tomaron parte en la agresión.

En un solar próximo al lugar de la colisión fué hallada por unos guardias una pistola. Algunas mujeres han declarado que el arma la arrojó allí Santos Aranda.

La fuerza pública ha practicado varias detenciones.

MENCHETA

FUTBOL INFANTIL

Anteayer se jugó en el campo de La Piedad un interesante partido infantil entre los equipos Escuela de los Huertos y el segundo Club de San Andrés, con las siguientes alineaciones:

Club de San Andrés.—Carlos; Peña, Hilario; Julio, Alejandro, Paco; Ladislao, Eugenio, Celestino, Máximo y Manolo.

Escuela de los Huertos.—Román; Vicente, Antonio; Fernando, Moína, Jerónimo; Esteve, Juan, Eduardo, Asunción y Andrés.

Ganó Los Huertos, por 3 a 0.

Ecos de la provincia

Cuéllar

NOTAS SEMANALES

El hombre misterio

Con este sugestivo título, se ha presentado en el escenario del teatro Alfonso, de esta localidad, donde ha actuado durante tres noches, el malabarista «Barceló», que hizo experimentos de hipnotismo y ejecutó variados juegos de prestidigitación, en los que demostró ser un buen artista en tal arte.

Dos niñas de este artista, Inés y Luz Barceló, cantaron bonitas canciones, en las que pusieron de manifiesto sus grandes dotes, para poder llegar, con el tiempo, a ser «estrellas» del «couplé».

Toda la «troupe» fué muy aplaudida por el público que asistió al teatro.

Los títeres

También en la plaza de la República, y al aire libre, han tenido lugar durante dos o tres noches, «grandes» funciones, en las que actuaron los por el vulgo mal llamados títeres, que nada tiene que ver con esos artistas de la pirueta y el volatín que ejercitan sus arriesgados trabajos en el trapecio y en el palo de una silla... y en los que nunca suele faltar el imprescindible payaso.

Estos nuevos artistas de la bohemia, solamente se dedican a hacer sonar más o menos bien algunos instrumentos musicales, al compás de los cuales bailan danzas más o menos españolas o argentinas las «artistas» de la compañía, que ponen en «escena» unos a modo de «sainetes», originales de la compañía, que con sus chistes de probada moralidad, hacen reír a la inmensa chiquillería, que en gran círculo ocupa los asientos de la vasta rúa de la villa.

Estos artistas, en vista de la tarifa tan baja de precios, tuvieron en todas las secciones unas formidables «entradas», que para sí las quisieran muchas Empresas de teatros o cines.

El tiempo

Llevamos una temporada disfrutando el verdadero tiempo estival, y ya se están segando muchas cabañas; teniendo entendido que la cosecha de este cereal es bastante aceptable.

Ayer, sobre las dos de la tarde, descargó una fuerte tormenta, y aunque cayó una cantidad enorme de agua, nos informan que no hizo daño en los sembrados, habiendo favorecido a los que todavía se hallan verdes.

Viajeros

Con el fin de pasar el verano en esta población, se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo el culto

catedrático del Instituto de Badajoz, don Salvador Nuñez.

—También llegaron, con el mismo objeto, muchos de los estudiantes que cursan sus estudios en diferentes poblaciones.

—Igualmente se encuentra en ésta, el competente médico don Sotero Montejo y distinguida esposa.

—También ha pasado unos días en esta localidad el padre político del joven y culto juez de Instrucción de este Juzgado, don Miguel Lujá Yera.

CÓRCOLES

5-7-934.

La música en los paseos

Mañana, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Malagueñas, pasodoble. — P. Godés.
- 2.º La chulapona.—Torroba.
- 3.º Cavallería ligera, obertura. Suppée.
- 4.º Chateau - Margaut, selección. Caballero.
- 5.º La Revoltosa, fantasía.—R. Chapl.
- 6.º El maño Ballesteros, pasodoble.—Benito Simón.

SEGOVIA RELIGIOSO

Juventud Antoniana

Celebrará sus cultos mensuales el domingo, día 8. A las nueve, misa de comunión; a las cinco, Junta de la directiva y celadoras, y a las siete, exposición, corona, ejercicio y adoración de la reliquia de San Antonio.

Academia nacional de corte y confección (sucursal de Madrid) «Sistema Arenaspinedo». Diplomada señorita

Emilia Barrera, San Juan, 11, 2.º

Pérdida de un macho rojo, cerrado, de menos de la marca, que le desapareció el lunes al vecino de Cantalejo Fermín Martín, el que abonará gastos al que le haya recogido.

Exquisitos chocolates

marca

Lion D'or, de Bilbao

Se venden en las principales tiendas de ultramarinos de Segovia

Se arriendan

pastos para 300 ovejas, desde Santiago hasta los Santos. Para tratar, con el presidente de la Sociedad de labradores, en Sauguillo de Cabezas.

Se venden

300 ovejas, todas de vientre. Para verlas en la «Mata Nava el Rincón», pegando con Balsain, y un carro de avío seminuevo. Para tratar, con la viuda de Juan Gimeno, Josefa Montarelo, en Escalona del Prado (Segovia).

CARNE DE TORO

La carne de los novillos que se lidiarán mañana, día 8, en esta plaza de toros, se venderá sólo y exclusivamente a precios baratísimos en el Azoguejo y plaza Mayor.

¡Aprovecharse! Carne tierna y barata

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 676'6
Dirección del viento Sur.
Temperatura máxima 31'2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 678'8
Dirección del viento Este.
Temperatura mínima (protegido) 18'0
Pronóstico del tiempo, nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario.

Cena: patatas guisadas.

Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 35; niños, 39; total, 74. En la cena: adultos, 32; niños, 40; total, 72. Total del día, 146.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedad de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

J. H. DE NICOLÁS

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS

CALLE DE CERVANTES, (NUM. 88)

LUISA SEVILLANO

CORSETERA

SAN CLEMENTE, NUMERO 6

PARA VESTIR

A LA MODA

COMPRAD EN LOS

ALMACENES RIDRUEJO

Las últimas novedades que acaban de recibir en sedas, lanas y algodones

SEGOVIA

Juan Bravo, 12 Teléfono 222

Ama de cría

soltera, de veintidós años, leche de quince días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Razón en casa de Gil Montañillo, en Cuéllar.

Vendo

vaca holandesa, primeriza, recién parida. Para tratar, con Plácido de la calle, en Madrona.

Ocasión

Automóvil cerrado, siete plazas, a toda prueba, 2.500 pesetas. Razón, Bar Goya, San Ildefonso.

Ama de cría

de veintidós años, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende

un carro de yugo, seminuevo. Para tratar, con Auspicio Bernados, en Bernados.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Merluza	1,75
Congrio	1,75
Besugos	1,00
Pescadilla grande	1,25
Idem terciada	1,00
Idem fina	1,00
Lenguadinas	1,25
Sardinias	0,70
Bonito fresco	1,50
Calamares	2,25
Salmonetes	2,00
Panchos	0,80
Rape	1,25
Langostas	3,50

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario

SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

MANUEL HERRERO MARTIN

MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS

MEDICINA GENERAL CONSULTA DE ONCE A UNA Y DE CUATRO A SEIS

Se admiten iguales

SAN AGUSTIN, 16 (PRINCIPAL) SEGOVIA

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO,"

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.-SEGOVIA

Jabones LUIS FERRER

ALHAMA DE ARAGON

Económicos por su duración y rendimiento.

Marcas registradas

EL ELEFANTE GOLONDRINA

Especialidades

PINTAS, AZUL y CASTAÑA

Representante para las provincias de Segovia y Avila

MANUEL FERRER ROCAFORT

TELEFONO 264 SEGOVIA DAOIZ, NUM. 15

AVISO A LOS HERNIADOS

Un deber de conciencia me obliga a poner en conocimiento de todos los herniados que no se dejen sorprender por anuncios más o menos pomposos de algunos desqu coastros que, sin ser profesionales y no procurando más que por su negocio enganar y no os aconsejéis de nadie, sino de hombres científicos, y que así como cuando estáis enfermos de otra enfermedad acudid a vuestro médico, igualmente cuando padezcáis hernias, debéis consultarle, y él os recomendará al especialista que ponga fin a vuestros males, pues el no hacerlo así os exponéis a que se os estrangule vuestra hernia y os produzca la muerte después de horribles sufrimientos; por mi parte he podido comprobar, en los muchos años que llevo dedicado a la especialidad de hernias, que después de haber empleado infinidad de aparatos de diversos ortopédicos, y tratados más de cuatro mil doscientos herniados, tan sólo he podido obtener la contención de las hernias y en muchísimos casos su curación con el

APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor

ROMERO

Consulta diaria, de diez a once y de dos a cinco

CERVANTES, 28. PRINCIPAL, IZQUIERDA SEGOVIA TELEFONO 46

Gran balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre

Verdadero sanatorio para la escrfula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros. Restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO DEL ESTABLECIMIENTO BALNEARIO pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del campo.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

VERBENA

se celebrará esta noche en el barrio de San Lorenzo, calle del Puente, 1, bar

CASA PACO

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD

CALIDAD EN LA IMPRESION

RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

LIQUIDACION REMATE

DE TODAS LAS EXISTENCIAS

POR CAMBIO DE DUEÑO

Por cesión del negocio la CASA MAYO procede a realizar todas las existencias de su establecimiento, no mirando los precios de su coste con tal de liquidarlas rápidamente

¡¡Liquidación verdad por cambio de dueño!!

Artículos rebajados a la mitad de su precio.....

Verdaderas gangas.....

Realización de todos los artículos.....

¡¡¡Formidable revolución en todos los precios!!!

¡¡¡Única oportunidad en Segovia para comprar casi de balde!!!

Veán los sensacionales precios que ha de venderse desde el martes, día 10

SEDERIA Y LANERIA

Rebajas en estos artículos de 50 y 60 por 100

	Ahora
Crespones lisos, los de 5 pesetas, a.	2,50
“ “ “ 6 “ a.	2,90
“ “ (natural) 8 “ a.	3,90
“ labrados, los de 4 “ a.	1,80
“ cuadrillé “ 5 “ a.	2,25
“ diagonal “ 6 “ a.	3,00
Toales labrados fantasía, de 4,50, a.	2,90
Gasas colores finísimos, de 6,00, a.	3,90
Vuelas inglesas 110 ancho, de 4,50, a.	1,95
Flamisol y ribouldingue, de 6 y 7, a.	4,00
Crespones estampados, de 3,4 y 5, a.	1,90
Crespones en cuadros, de 5,00, a.	2,60
Sedas diagonales, de 4,50, a.	2,00
Lanas lisas, 90 cmts. de 3,00, a.	0,95
“ diagonal, de 4,50 y 5, a.	3,50
“ labradas novedad, de 5,50, a.	2,75
“ gran fantasía, de 8 y 10, a.	4,90

Artículos estampados

	Ahora
Batistas para vestidos, de 1 peseta, a.	0,40
Tobralcos, gran novedad, de 1,50, a.	0,85
Cretonas inglesas, de 1,50 y 1,75, a.	0,70
Popelines para batas, de 1,90, a.	1,20
Percal francés, de 1,10 y 1,25, a.	0,95
Etamines 90 cmts., de 2 pesetas, a.	0,95
Popein para pyjamas, de 2 ptas., a.	1,10

Confecciones

	Ahora
Kimonos de cretona, los de 8,50, a.	3,90
Batas percal francés, las de 7,50, a.	3,90
Vestidos percal para niños, de 1,50, a.	0,90
Delantales percal envolvente, de 3, a.	1,95
Camisones opal, señora, de 5, a.	3,25
Calzoncillos blancos hombre, de 3,50, a.	1,75
Camisas opal señora, de 3 ptas., a.	1,40
Guardapolvos, lilos y color, niño, de 5, a.	2,50
Camisas hombre, otoman, de 6, a.	3,75
Bragas opal, para señora, de 3, a.	1,40
Combinaciones “ “ de 4, a.	2,90
Pantalones para mecánicos, de 6, a.	3,75

Ropas de cama y mesa

	Ahora
Almohadas vainica, de 1,25 y 1,50, a.	0,85
Toallas grandes afelpadas, de 1,50 a.	0,85
3 paños fuertes de cocina a.	0,90
Mantelerías color, 6 cubiertos, de 6,50, a.	3,75
Sábanas cámaras crudas, de 3,50, a.	1,95
Delantales con peto, para cocina, a.	0,45
Colchas piqué grandes, de 7 ptas., a.	3,95
Mantas blancas, plancha, de 1,50, a.	0,95
“ grises lana (algo sucias), a.	6,00
Colchas borlas matrim. las de 14, a.	9,90
Flecos colchas seda Manila, a.	0,70
3 paños semi-hilo, vajilla a.	0,95
Corte de colchón cruzado, de 10,50, a.	6,90
Mantelería crepé 6 cubiertos, de 9,50, a.	5,90

Algodones

	Ahora
Pana marca La España a.	1,75
Vichys medio ancho, de 1 peseta a.	0,40
Retor ancho de sábanas, de 2 ptas., a.	0,95
Piezas de Madapolam (10 mtos.), a.	7,75
Vichys manteles doble ancho, de 2,90, a.	1,90
Retor Velero, 40 p.º de 1,30, a.	0,60
Opales todos los colores, de 1 pta., a.	0,65
Bayaderas camas turcas, de 4,50, a.	2,75
Semilanas para vestidos, de 1,75, a.	0,95
Sargas para camisas, de 1,25, a.	0,90
Mallas para visillos, de 1,25, a.	0,75
Magnífica tela blanca, de 1 pta., a.	0,60
Vichys mantelería 4/4, de 1,25, a.	0,80

Artículos de punto

	Ahora
Camisetas verano para niños, de 1,25, a.	0,65
3 pares calcetines hilo, hombre, a.	0,95
Camisetas sport caballero, de 2, a.	0,95
Medias hilo señora, las de 1,25, a.	0,40
Camisetas hombre, entret.º, de 2,50, a.	1,30
Calcetines canalé, cab.º, de 1,50, a.	0,55
“ hilo para mocitos, de 0,90, a.	0,40

Varios

	Ahora
Corbatas gran fantasía, de 2 y 3, a.	0,75
3 pañuelos jaretón, para señora, a.	0,65
3 “ “ “ caballero, a.	0,95
Trajes para caballero, el corte, desde. .	6,00

NOTAS IMPORTANTES: Por tratarse de una liquidación total, advertimos a todos los clientes que no admitimos devoluciones una vez fuera del establecimiento. Todas las ventas habrán de realizarse al contado, incluso para los vendedores de fuera de la plaza. No serviremos pedidos por carta si no vienen acompañados de su importe. Recomendamos a nuestros clientes aprovechen los primeros días antes de que se agoten los artículos más convenientes.

Primer día de venta
Martes, día 10

CASA MAYO

Isabel la Católica, 12

Segovia

(Frente a la zapatería La Imperial)

Cerrado los días

8 y 9

Con exposición en los escaparates